
 

 

COPIA 

 

 

COMUNE DI PESCOSOLIDO  
PROVINCIA DI FROSINONE 

 

 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

VERBALE  N.  68  DEL  12-09-2015 
 

 

 

OGGETTO:  DIRETTIVA AL RESPONSABILE DELL'UFFICIO 

AMMINISTRATIVO PER ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO 

TRIBUTARIO 

 

 
 

L’anno  duemilaquindici  il giorno  dodici del mese di  settembre  alle ore  13:15  in Pescosolido e 

nella Residenza Comunale. 

 

Convocata dal Sindaco si è ivi riunita la Giunta Comunale per la trattazione degli argomenti 

iscritti all’ordine del giorno, nelle persone dei Signori: 

COMPONENTI Presente / Assente 

CIOFFI GIUSEPPE - SINDACO Presente 

CORSETTI MARCO - ASSESSORE Presente 

GUIDA PAOLO - ASSESSORE Presente 

 

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA. 

 

 

Constatato che il numero degli intervenuti  è legale il SINDACO dr. GIUSEPPE CIOFFI  

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
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IL SINDACO 

 
sottopone alla Giunta Comunale, per l’approvazione, la seguente proposta di deliberazione: 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
CONSIDERATO che, tra gli obiettivi primari dell’Amministrazione vi è il conseguimento di una 
maggiore equità fiscale da realizzarsi attraverso l’intensificarsi dell’attività di accertamento dei tributi, che 
consenta la creazione di una banca dati tributaria completa e compatibile con gli strumenti informatici in 
uso, in un contesto di accentuata diminuzione dei trasferimenti erariali ai Comuni ed in presenza di un 
sistema tributario comunale improntato sugli immobili; 

 
RILEVATO che si rende necessario esaminare alcune situazioni di criticità e complessità nel recupero 
delle imposte comunali; 

 
VERIFICATO che, l’attuale dotazione organica dell’Ufficio Tributi, rapportata al numero delle posizioni 
contributive da controllare congiuntamente ai carichi di lavoro dell’ufficio, non consente di poter 
effettuare autonomamente ulteriori attività accertative; 

 
CONSIDERATO pertanto, necessario ed opportuno affidare la gestione straordinaria relativa all’attività 
di supporto all’ufficio tributi per la rilevazione, accertamento e conseguente recupero di eventuali aree di 
evasione totale o parziale ad un soggetto terzo di riconosciute capacità professionali ed esperienza, che 
supporterà l’ufficio nelle fasi istruttorie preliminari all’emissione degli avvisi di accertamento evidenziando 
attraverso appositi strumenti informatici ed elaborazioni ad hoc, situazioni di evasione che possano 
consentire il recupero di maggiori entrate; 

 
CONSIDERATO che è interesse dell’Amministrazione affidare il servizio nel rispetto dei principi di 
buon andamento, trasparenza, imparzialità ed economicità che reggono l’azione amministrativa in generale 
ed  in particolare l’attività contrattuale; 

 

 
ACQUISITI i pareri favorevoli resi dai Responsabili del Servizio Contabile e del Servizio Amministravo, 
ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
 
f.to: Rag. Anna D’Ambrosio; 
 
f.to: dr. Giuseppe Cioffi; 

 
DELIBERA 

 

 di esprimere, quale atto di indirizzo al Responsabile del Servizio Amminsitrativo, in qualità 
di Responsabile del personale, la volontà di individuare personale di supporto all’Ufficio 
Tributi per la rilevazione, accertamento e conseguente recupero di eventuali aree di evasione 
totale o parziale dei tributi ICI, IMU, TASI, TARSU, TARES, E TARI;  

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

- VISTA la proposta di deliberazione sopra estesa; 
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- VISTI i pareri resi dai Responsabili dei Servizi interessati; 
- CON voti unanimi, legalmente resi in forma palese, 

    
D E L I B E R A 

 
- di approvare integralmente la proposta di deliberazione sopra estesa. 

 
     Successivamente, con separata votazione, resa in forma palese ad esito unanime, il presente atto è 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4 comma del D.lgs. 267/2000. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL  SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to dr. GIUSEPPE CIOFFI f.to Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA 

 

 

 

 

 

 

La presente deliberazione, ai sensi dell’art. 124, 1° comma e dell’art. 125, 1° comma, del D. Lgs. 

18/08/2000, n. 267, e ai sensi dell’art. 32, 1° e 5° comma, della L. n. 18/06/2009, n. 69, viene pubblicata 

sull’albo ON-LINE del sito informatico comunale (www.comune.pescosolido.fr.it), per 15 giorni 

consecutivi, con contestuale trasmissione del relativo elenco ai capigruppo consiliari. 

 

Pescosolido, 15/10/2015            

IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA 

 

 

 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio 

ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione diviene esecutiva ai sensi del D. Lgs. 267/2000 il giorno  12-09-2015, 

poiché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134 , comma 4° T. U. n. 267/2000 ) 

 

Pescosolido, 15/10/2015            

IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA 

 

 
 

 


